

На човѣкаты и на по-много-то животны, двѣгѣ челюсти сж положени една възъ друга, тѣй щото горня-та е твърда и ятко положена въ лобать, а долня-та са мърда, чрѣзь което мърданіе, образува отваряніе-то и затваряніе-то на устата. Въ тѣзи двѣ кости, челюсти, сж наредены зжбы-тѣ, конто сж на четъ 32, положени вжтрѣ въ уста-та.

Зжбы-тѣ са дѣлятъ на двѣ различни части, една-та отъ възнь вѣнци-тѣ, наречена *въхръ* (куръоннѣ), друга-та вжтрѣ — *корень*, а пакъ онѣзи часть конто остава между върхаты и коренаты, нарича са *шруиъ* на *зжбышѣ*. Зжбы-тѣ споредъ видаты си са дѣлятъ на *прѣдны*, *кжшны* и помежду тѣхъ *кучекшы-шѣ*.

Прѣдны-шѣ зжбы сж на четъ 8, четири горны и четири долны, сир. по четири на сѣка една челюсть; тѣ държатъ предня-та и първа страна на челюсть-та, иматъ само по единъ корень, свършватъ ся съ единъ тънъкъ и остъръ върхъ, съ който лесно да може са дѣвка ястіе-то.

Кучешкы-шѣ зжбы сж 4, наредени подиръ предны-тѣ, по два на сѣка челюсть, два горны и два долны. Врхаты имъ е дългъ и изостренъ, за да можатъ смачква по-твърды-тѣ ястіета.

Кжшны-шѣ зжбы сж 20, положени отъ страны-тѣ на уста-та, по 10 на сѣка челюсть, то естъ 10 горны и 10 долны. Коренаты имъ е раздѣлень на 2, 3, 4 шипа (коренчета), върхаты имъ е сжщо дебелъ, служатъ за дѣвканіе-то на най-твърды-тѣ нѣща. Найпослѣдни-тѣ два кжтны зжба са наричатъ *мждрецы*, конто захващатъ да викнжтъ въ начало-то на 20 — 25 години на човѣшкж-тж възрасть. Сички-тѣ тѣзи зжбы ся съставятъ отъ двѣ различни материн: една-та *външна*, коя-то е *мѣка*, а друга-та *вжбшрѣшна* — *швърда*.

Зжбы-тѣ на човѣкаты са раздѣлятъ на *първы* и *послѣдни*. Първы са прѣдни-тѣ зжбы, наречены еше и *млѣчны*, зашто-то до седмата година падатъ и поникватъ други на тѣхно-то мѣсто, наречены сжщи зжбы, и тѣ сж по-твърди отъ първы-тѣ. *Послѣдни* сж оставали-тѣ кжтны зжбы, конто захващатъ да викнатъ отъ седмата година на подиръ.

II Фарингсъ. — Фарингсаты е второ-то орждіе на пищеварителный каналъ, той образува часть отъ устата, но е раздѣлень съ мжжецаты. Фарингсаты е една цѣвъ мускулокожична, простира са отъ първата до пета-та грѣбнашка